

117

KQZ
U PROTOKOLLUA
NR 5610 PROT
DATE 5/10/2017

RAPORTI
I
AUDITUESIT TE PAVARUR
MBI

PASQYRA E FONDEVE TE PERFITUARA DHE SHPENZIMEVE TE KRYERA
PER PERIUDHEN
01 JANAR 2016 - 31 DHJETOR 2016

DREJTUAR: KOMISIONIT QENDROR TE ZGJEDHJEVE

Adresa: Blvd. Dëshmorët e Kombit, Pallati i Kongreseve,

TIRANE

PARTISE SE ÇESHTJEVE SHQIPTARE

Adresa: Lagjia Shkoze, Rr. Shemsi Haka, nr.7

TIRANE



**RAPORT
I
FAKTEVE TË GJETURA**

**Fondet e perfituara dhe shpenzimet e kryera
per periudhen
01 janar 2016 – 31 dhjetor 2016
(me raportin e audituesit të pavarur ne vazhdim)**

Tiranë , Tetor 2017

Përmbajtja

1. Raporti i Audituesit të Pavarur
2. Shënime mbi korespodencen me subjektin
 - Të përgjithshme
 - Organizimi i Kontabilitetit dhe Politikat kontabile operuese



RAPORT I AUDITUESIT TE PAVARUR
(Mbi Auditimin e Fondeve te perfituara dhe shpenzimeve te kryera nga Partia e
Çeshtjeve Shqiptare
Periudha 01 janar 2016 – 31 dhjetor 2016)

DREJTUAR: KOMISIONIT QENDROR TE ZGJEDHJEVE

Adresa: Blvd. Dëshmorët e Kombit, Pallati i Kongreseve,

TIRANE

PARTISE SE ÇESHTJEVE SHQIPTARE

Adresa: Lagjia Shkoze, Rr. Shemsi Haka, nr.7

TIRANE

Ne kemi kryer procedurat e rena dakord me ju në kontratën e lidhur ndërmjet palëve në datë 06.09.2017 që do të përshkruhen më poshtë, lidhur me fondet e përfituara dhe të shpenzuara gjatë vitit 2016 nga "**Partia e Çeshtjeve Shqiptare**".

Angazhimi ynë u krye në përputhje me Standartet Ndërkombëtare të Auditimit dhe në veçanti me SNA 4400 të zbatueshëm në angazhimet për procedurat e rena dakord.

Procedurat u kryen vetëm për t'ju ndihmuar ju që të përcaktoni fondet e përfituara dhe të shpenzuara gjatë vitit 2016 nga "**Partia e Çeshtjeve Shqiptare**".

1. Ne morëm nga KQZ Vendimin me nr.196 te datës 03.05.2017 me objekt shpalljen e rezultatit te shortit per emerimin e eksperteve kontabel te licensuar te cilet do te kryejne auditimin e fondeve të përfituara dhe të shpenzuara nga partite politike per vitin kalendarik 2016.
2. Ne morëm nga KQZ Rregjistrin e Partive per Zgjedhjet per Kuvendin e vitit 2017.
3. Ne Rregjistrin e Partive per Zgjedhjet per Kuvendin e vitit 2017, pasi verifikuam te dhenat per subjektin politik "**Partia e Çeshtjeve Shqiptare**" me kryetar Z. Bujar SHURDHI te rregjistruar ne Gjykate me numer vendimi 5375 date 09.11.2004, adrese Lagjia Shkoze, Rr. Shemsi Haka, nr.7.



Ne kemi zbatuar procedura të rena dakord me ju : sipas vendimit Nr numer 196 , date 03.05.2017 te KQZ, per te kryer auditimin e fondeve te perfituara dhe te shpenzuara per vitin kalendarik 2016 te subjektit politik.

Këto procedura, të cilat listohen më poshtë, janë zbatuar vetëm mbi evidencën e paraqitur nga subjekti "*Partia e Çeshtjeve Shqiptare*". mbi deklarimet financiare te fondeve te perfituara dhe te shpenzuara për vitin kalendarik 2016.

Angazhimi ynë është ndërmarrë dhe realizuar në përputhje me Standardin Ndërkombëtar mbi Shërbime te Lidhura -4400, *Angazhime për të Përmbyshur Procedura të Rëna Dakord Lidhur me Informacionin Financiar*, i aplikueshëm në këto raste.

Sipas standartit nje angazhim i tille me procedura te rena dakort na ka cuar te kryejme procedura te caktuara , qe u perkasin elementeve individuale te te dhenave financiare (si deklarime te situates tatimore, te ardhura, shpenzime, donacione, etj).

Procedurat janë zbatuar vetëm për të dhene pergjigje ne lidhje me deklarimet financiare te subjektit bere per llogari te Drejtorise Rajonale Tatimore , si dhe nga perdorues ligjore.

(a) Raporti që po përpilohet është i një natyre teknike dhe do të bazohet vetëm mbi *Evidencë Mbështetëse*, e cila në vetvete është material në letër të shkruar, si ajo e parashikuar në nenin (3), pika (8), e ligjit *Për Kontabilitetin dhe Paqyrat Financiare*. Si rrjedhim me *Evidencë Mbështetëse* kuptojmë:

- i. *dokumentet bazë*, të cilët përmbajnë regjistrimet fillestare të çdo ngjarjeje dhe veprimi ekonomik;
- ii. *dokumentet plotësuese*, të cilët janë bartës të informacionit të marrë nga dokumentet bazë;
- iii. *regjistrat (librat) kontabël*, të cilët janë bartës të informacionit të regjistruar në mënyrë kronologjike dhe sistematike të efekteve të veprimeve ekonomike të kryera, të marra nga dokumentet bazë ose dokumentet plotësuese.

(b) Evidenca Mbështetëse duhet të përshkruajë *me besueshmëri* ndonjë veprim apo ngjarje ekonomike si dhe në të njëjtën kohë të jetë *kuptueshme*.

Evidenca u konsiderua se përshkruan *me besueshmëri* veprimin apo ngjarjen ekonomike kur ajo përmban të paktën:

- i. Origjinën e veprimit apo ngjarjes;
- ii. Datën e veprimit apo ngjarjes;



iii. Nënshkrimin e personave të autorizuar.

Me **origjinë** të veprimit ne kuptojmë emrin e individit, personit fizik apo personit juridik që ka përgatitur evidencën. **Data** është konsideruar data në të cilën ka ndodhur apo është konstatuar veprimi apo ngjarja ekonomike. **Personat e autorizuar** janë konsideruar përfaqësuesit apo të punësuarit e palëve të përfshira në transaksion.

Evidenca u konsiderua e **kuptueshme** kur ajo përmban të paktën:

- i. Natyrën e veprimit apo ngjarjes;
- ii. Përmbajtjen e veprimit apo ngjarjes.

Me **natyrë** të veprimit ne kuptojmë, pa u kufizuar, këto veprime e ngjarje ekonomike; (1) blerje, (2) shitje, (3) pagesë, (4) arkëtim, (5) transferta bankare, (6) hyrje e dalje mallrash në magazinë, (7) amortizim aktivesh afatgjata, (8) zhvlerësim monedhe nga ndryshimi i kursit të këmbimit, (9) zhvlerësim të pasurive të administruara, deklarime, etj.

Me **përmbajtje** të veprimit apo ngjarjes ekonomike ne kuptojmë përshkrimin e natyrës së veprimit apo ngjarjes me terma sasior dhe vleror.

- (c) Evidenca e vetme e përdorur është ajo e cila gjendet në dosjen e vënë në dispozicion nga nga subjekti "**Partia e Çeshtjeve Shqiptare**".

Mbeshtetur mbi regjistrat, pasqyrat, si dhe cdo dokument financiar të paraqitura nga subjekti "**Partia e Çeshtjeve Shqiptare**". Rezulton se të ardhurat dhe shpenzimet janë regjistruar në vlerën "0", dhe subjekti bazuar në pasqyrat cituar më lart, nuk rezulton të ketë bërë shpenzime, dhe nuk ka të ardhura.

Në këto kushte, konkluzioni jone është se "**Partia e Çeshtjeve Shqiptare**", mbështetur mbi materialin e paraqitur nuk ka fonde të përfituara, apo shpenzime të kryera.

Shoqëria "H AUDITING" Shpk

Hava MUÇOLLARI

Eksperte Kontabel e Autorizuar (Rregjistruar)

IEKA (Instituti i Eksperteve Kontabel te Autorizuar te Shqiperise)

Licensa nr.181 Dt.15/10/2008

Adresa: Rr.e KAVAJES Nd.223 H.2 Ap.14 Njesia Bashkiake Nr.7 Kodi Postar 1023,
Tirane

Mobile: +355 69 20 91 030

Phone: +355 4 24 21 918

E-Mail: h.muçollari@yahoo.com



Datë : 04 Tetor 2017



Republika e Shqipërisë

Dt. 21.09/2017

Partia e Çështjeve Shqiptare

Tirane

Prot. 30/3

DEKLARATE

Me anë të kësaj deklarate vertetojmë, se ,ne ,si perfaqesuesit e Partisë së Çështjeve Shqiptare nuk kemi marrë asnjë financim për vitin 2016 e japim këtë deklaratë për tu përdorur si dokument edhe tek insitucione të ndryshme.

Ju falenderojmë për mirëkuptimin.

Për "Partinë e Çështjeve Shqiptare"

Z: Bujar Shurdhi

Kryetar

Bujar Shurdhi



Adresa.....Rruga: Durrësi Nr: 44, Tiranë, TEL 0695411251.